
 
 
 
 

Mateřská škola Pražmo rodičům 
pro školní rok 2009 - 2010 

 
 
 
 
 

Každé dítě potřebuje mít jistotu, že i kdyby se třeba celý svět stavěl na hlavu, 
vy budete pořád s ním a že se na vás přitom může spolehnout. 

Pokud tento pocit pomůžete dítěti získat, uděláte rozhodující krok k jeho spokojenému životu. 
 

 
 

Vážení rodiče,      
      na Vaše přání vydáváme již 17.ročník časopisu s informacemi o naší mateřské škole. 

Na nový školní rok je zapsáno 56 dětí, z toho 2 děti s nepravidelnou docházkou. Děti jsou rozděleny do dvou 
tříd – třída Sluníček v přízemí MŠ a  třída Berušek v prvním poschodí. V obou třídách jsou děti věkově smíšené.Při 
umísťování dětí do tříd  upřednostňujeme sourozenecké a kamarádské vazby, respektujeme  Vaše přání -  zákonných 
zástupců.  

Mnozí z Vás se ptají, jaká je prospěšnost a nevýhoda věkově smíšených skupin. Jednou z předností je lepší 
adaptace nových dětí na prostředí mateřské školy. Také děti lépe přijímají nové poznatky a zkušenosti od svých 
‚téměř‘ vrstevníků, rychlejší rozvoj pasivní i aktivní zásoby a komunikačních dovedností mladších dětí, dále lepší 
rozvoj a schopnost spolupráce. Nelze opomenout ani solidaritu, souhru a soucítění. 
Rizikem a nevýhodou věkově smíšených tříd je to, že starší děti potřebují stále více pohybu, při kterém dokáží vybít 
svou energii. Naproti tomu mladší děti spíše upřednostňují klidnější aktivity. Toto řešíme vhodným organizačním 
zajištěním- dle možností =překrýváním učitelek na dopolední a polední činnosti v obou třídách. V poznatkové oblasti 
– při pozorování věcí kolem sebe, při vysvětlování jevů a dějů svého okolí aj. se lépe pracuje se skupinou dětí na 
stejné intelektuální úrovni, tedy většinou věkově starými. To vyžaduje od učitelky velmi náročnou práci, zejména 
v její  přípravě. Zde je vhodné rozdělení dětí do skupin podle jejich znalostí a schopností. 
Věkově smíšená skupina dětí bezesporu přispívá sociálnímu rozvoji každého dítěte. 
 
Provoz MŠ je od 6.00 hod. do 16.00 hod.  
     
O vaše děti pečují  

–ve třídě Berušky - p. ředitelka Radmila Králová 
p. učitelka Zdeňka Hermanová  

- ve třídě Sluníčka - p. učitelka Kateřina Schneiderová Bc. 
p. učitelka Monika Delinčáková  

 školnice   Jana Fluksová 
 uklízečka   Renáta Šebestová 

administrativní pracovnice Renáta Sabelová 
vedoucí školní jídelny Renáta Sabelová 

 vedoucí kuchařka  Lenka Řehulová 
 pomocnice v kuchyni  Renáta Šebestová 
 
Milá maminko, milý tatínku, 
     na mateřské škole máme vypracovaný svůj projekt (Školní vzdělávací program) s názvem „Naše mateřská škola 
Slunečnice podporující zdraví“. Projekt vychází z programu Kurikulum podpory zdraví  v mateřských školách. 
Co  Vašim dětem nabízíme?  
V loňském školním roce jsem uváděla klady a možnosti interaktivní tabule.Tato moderní učební pomůcka je umístěna 
ve třídě Berušky, ale přístup k ní mají i děti ze třídy Sluníčka. Je to na paní učitelce, jak činnosti organizačně připraví. 
V rámci environmentální výchovy budeme plnit s dětmi úkoly z našeho projektu – Les-náš kamarád. 
V tomto školním roce dokončíme a slavnostně otevřeme naší zahradní školní učebnu. Jedná se o naučnou stezku na 
školní zahradě s názvem – Projdi se a poznej mě. Co vlastně budou děti poznávat? 



Veverka Čiperka děti a Vás povede. Dá Vám úkoly, dozvíte se o sedmi stromech naší zahrady mnoho zajímavého. 
Všechno, co je napsáno na tabulích jsou informace, které jsme my, kolektiv učitelek společně s dětmi zpracovaly. 
Zajímalo to nejen děti, ale i nás a věřím, že to bude zajímavé i pro Vás rodiče. Máme možnost přistupovat k tabulím 
s jednotlivými dětmi a povídat si o obrázcích, o konkrétním stromu a pozorovat ho v různém ročním období. 
Mateřská škola Pražmo k tomuto účelu obdržela finanční částku 100.000,-Kč 
od Nadačního fondu Hyundai, výroba a instalace popisek byla financována LČR s.p, digitální podobu plánku zahrady 
zajistilo Sdružení rodičů při MŚ Pražmo a trasu vydlážděnou dlaždicemi provedli zaměstnanci Obce Pražmo. 
 
     Zvláštní důraz klademe na individuální přístup k dítěti, podchycení a vyzdvižení schopností jednotlivých dětí. 
Vámi zprostředkované informace formou „Vstupního dotazníku“ nám pomohly lépe poznat Vaše dítě a díky nim 
urychlit i jeho adaptaci v MŠ. 
 
     V naší MŠ je každé dítě přijímáno se zájmem, vlídností, laskavostí. Styl výchovy volíme tak, aby MŠ byla místem 
tvořivé práce a radostné pohody pro všechny děti. Respektujeme však Vaše názory, názory rodičů, na cíle a způsob 
výchovy dítěte. Chceme dosáhnout skutečného individuálního přístupu ke každému dítěti. Ve spolupráci s Vámi 
rodiči zpracujeme pro děti se specifickými potřebami individuální plán a smluvíme si jeho realizaci doma i ve školce.  
    Při přípravě dětí na základní školu využíváme odborných publikací. Spolupracujeme se ZŠ na Morávce i 
v Raškovicích. 
 

 
Budeme podporovat u dětí kladný vztah k pohybu a stimulovat je ke správnému držení těla se správným dýcháním, i 
s prvky jógy, cvičení hrou či cvičení s pohádkou. Dopřejeme dětem co nejvíce prostoru k pohybu všeho druhu, hlavně 
na čerstvém vzduchu ve všech ročních obdobích. Maximálně využíváme školní zahradu i okolí MŠ.  
    Uskutečníme -    vycházky pro zdraví 

- hry v přírodě (Den země- cestu vlakem) 
Naše mateřská škola nabízí mimo jiné i nadstandardní aktivity – předplavecký výcvik, lyžařskou školičku, taneční 
kroužek, flétničku,výtvarný kroužek, kroužek anglického jazyka, návštěvy  divadel, také výlety do okolí. 
V rámci své pracovní náplně vede kroužek rukodělný p.uč.M.Delinčáková, kroužek logopedický 
p.uč.K.Schneiderová, kroužek hudební p.řed.R.Králová. 
 
Více informací o aktivitách MŠ je možno najít na našich internetových stránkách ms.prazmo.cz 
 
   Povedeme  děti k úctě k veškerému životu, aby neohrožovaly zdraví své, druhých lidí i zdraví přírody. Budeme 
realizovat  program „Já kouřit nebudu a vím proč“, kde se děti formou her s pexesem, vybarvováním omalovánek, 
posloucháním pohádek na kazetě i rozhovorem seznámí o škodlivosti kouření. Mnohé můžete udělat i Vy – rodiče – 
svým vlastním vzorem, příkladem.  
Každým rokem realizujeme projekt s názvem „Dětství bez úrazů“, kde děti seznamujeme, jak úrazům předcházet. 
Pozveme do mateřské školy hasiče-záchranáře. 
 
V průběhu školního roku 2009-2010 chceme společně s Vámi rodiči uskutečnit tyto akce a slavnosti : 
- odpoledne her s rodiči a prarodiči             
- Mikuláš v MŠ společně s rodiči               
- dětský karneval                   
- výstavka v MŠ – velikonoční nápady naší rodiny     
- oslava dne matek-každá třída zvlášť                 
- sportovní den s Hasiči  a Hopsalínem       
- školní výlet s rodiči                   
- slavnostní rozloučení se školáky za pomoci mladších kamarádů. 
- fotografování dětí   
- divadelní představení v MŠ i  v Divadle Loutek Ostrava  
 
  Protože nám velmi záleží na prevenci vadné výslovnosti u dětí, máme navázanou spolupráci s logopedkou ze 
Speciálně pedagogického centra paní Mgr.D.D.Vavrošovou. Pozvali jsme ji do MŠ k provedení odborného posouzení 
výslovnosti jednotlivých dětí. 
 
Informace o výsledku tohoto posouzení  získáte u učitelek. V tomto školním roce povede logopedii pod odborným 
dohledem SPC paní K.Schneiderová Bc. Denně se věnujeme prevenci vadné výslovnosti zařazováním jazykových 
chvilek, rozvíjením komunikativních dovedností dětí.  
Méně aktivní děti s ohledem na věk k vyjadřování vhodně podněcujeme. 



K procvičování výslovnosti u dětí a k předcházení vadám řeči chceme využívat programy na interaktivní tabuli.  
 
    Za důležitý prvek zdravého životního stylu považujeme stravování. Chceme se vyhnout všem extrémům, zároveň 
chceme, aby děti zdravě jedly. 
Snažíme se vytvářet u dětí návyky správné výživy. Vaše přání ke stravování dítěte budeme po vzájemné domluvě 
respektovat.  
Novým velkokuchyňským zařízením, kterým vaříme dětem zdravě, je  parní konvektomat. Je to univerzální 
zařízení a používá se pro přípravu většiny pokrmů. V konvektomatu lze připravit masa, přílohy a další pokrmy 
vařením, dušením, grilováním, pečením a smažením a to v páře, v horkém vzduchu nebo v kombinaci těchto způsobů. 
To vše při zachování chuťových vlastností, dosažení racionální přípravy jídel  a bez ztráty vitamínů, minerálních 
látek a stopových prvků. 
 
     Cílem nás učitelek je rozvíjet v dítěti chuť chtít a umět se aktivně a efektivně učit po celý život .Poskytujeme 
dětem prostředí bohaté na podněty  
a podporujeme jeho schopnosti rozvoje a růstu. 
     Důležité jsou pro nás nejen Vaše děti, ale i Vy samotní. Klíčem k úspěchu je totiž  účinný partnerský vztah mezi 
školou a rodinou. O naší práci Vás budeme pravidelně informovat, abyste mohli vhodně navazovat na naší činnost 
v mateřské škole. Uvítáme Váš zájem o konzultaci ohledně stylu výchovy dítěte.  
 Velice rády bychom se něco dověděly o Vašich zájmech. Dejte nám tedy vědět, co Vy pokládáte za důležité. Potěší 
nás Váš zájem o zapůjčení odborné literatury, časopisů nebo videokazety.  
     Cílem celého kolektivu mateřské školy je, vytvořit pro děti klidné a harmonické prostředí. 
    Všichni v MŠ chceme, aby každý den v mateřské škole byl pro Vaše dítě něčím zvláštním a zajímavým, abychom 
se všichni cítili v MŠ dobře. Věříme, že se nám to při vzájemné spolupráci bude dařit.      
 Zapsala R. Králová,  ředitelka MŠ 
 
 
 
Vážení rodiče. 

 Úplata za předškolní vzdělávání mateřské školy  Pražmo se vybírá za kalendářní měsíc nejpozději do 
posledního dne předcházejícího kalendářního měsíce. Základní částka úplaty činí 255,- Kč na jedno dítě a příslušný 
kalendářní měsíc./viz.Směrnice: Úplata za předškolní vzdělávání vydaná ředitelkou školy. 
Směrnici najdete na nástěnce v chodbě při vstupu do MŠ/ Školné vybírá paní Renáta Sabelová.  
Směrnici- Školní řád mateřské školy taktéž najdete na nástěnce při vstupu do MŠ. 
 

 
Informace Sdružení rodičů při MŠ Pražmo 

 
     Na MŠ máme Sdružení rodičů při MŠ Pražmo a od školního 
 roku 2009– 2010 pracuje výbor SR v tomto složení:    

Předsedkyně:  Pavlína Garbová 
  Hospodářka: Taťána Gřundělová 
  Členové: Ing.Naděžda Maslowská 

Lucie Michnová 
    Veronika Máchová 
    Soňa Rusňáková               
    Ing.Jindřich Vymětalík  
                                                   
Členové výboru SR  se dohodli dne 9.9.2009  na těchto společných akcích:  
Září  -     informativní schůzka a beseda s vedoucími kroužků 
Říjen  -     odpoledne her s rodiči a prarodiči 
Listopad           -   „Večerní slavnost světlušek a broučků“ 

/s lampiónky / podle počasí 
                         -      plavecký výcvik 
Prosinec           -     Mikulášská nadílka – odpoledne s vystoupením dětí 
                                a účastí rodičů /8.12./ 
Leden              -      lyžařská školička 
Únor  -      Dětský karneval /5.2../ 
Březen              -     „velikonoční nápady naší rodiny“/výstava v MŠ/ 



 
 

Květen  -     oslava Dne matek s vystoupením dětí /každá třída zvlášť/ 
-     zábavné odpoledne u příležitosti Dne dětí s Hasiči  
       a  Hopsalínem /29.5./ 

Červen              -     školní výlet s rodiči 
- slavnostní rozloučení se školáky – dopoledne bez rodičů 

V rámci  projektu – Besedy s rodiči  o jejich práci – uvítáme Vaše návrhy o možnosti návštěvy dětí u Vás na 
pracovišti nebo besedy v mateřské škole. 

 
 
Informace k hospodaření SR za školní rok 2008-2009 
 
Celkové finanční prostředky se kterými bude Sdružení rodičů k novému školnímu roku 2009-2010 hospodařit, jsou 
tvořeny zůstatkem z minulého školního roku ve výši  22.677 ,- Kč.  
 

a) v hotovosti               3.633 ,-Kč 
b) na VK u Poštovní spořitelny                     19.044,- Kč 

 
a dále plánovanými příjmy z příspěvků rodičů  a z příjmu dětského karnevalu, 
Dne dětí. 
Příspěvek na Sdružení rodičů při MŠ Pražmo pro školní rok 2009-2010 byl odsouhlasen výborem SR v částce 200 Kč 
+ dobrovolný dar. 
    Finanční prostředky budou vynaloženy na různé akce pořádané SR Pražmo, např. divadlo, karneval, dárky pro 
školáky, výlet, aj. a také k nákupu hraček a pomůcek do mateřské školy a na školní zahradu. 
 
     Zpráva o rozpočtu na školní rok 2009-2010 byla schválena 
 dne 9.9.2009 na schůzi výboru SR  při MŠ Pražmo.  
 
Několik rad pro dobrou spolupráci 
1) Na mateřské škole máme uspořádání dne (zveřejněno na nástěnce u vstupu do MŠ), kterým se řídí celý personál 

školy.  
2) Do MŠ přiveďte dítě nejpozději do 8.30 hod. abyste nenarušovali dopolední program dětí. V nutných případech 

lze dítě dovést později, je 
ale potřebná domluva s p. učitelkou, aby bylo zajištěno stravování.             Dopolední svačina je od 8.30 hod./z 
hygienických důvodů nelze jídlo uchovávat delší dobu/. 

3) Číslo telefonu do MŠ je 558 692 514, toto číslo bude nahrazeno – 
       558 111 237 
4) Prosíme důrazně o uzavírání druhých dveří u vstupu do MŠ z důvodu zamezení průvanu. Děkujeme. 
5)  Při odchodu z MŠ se přijďte rozloučit s p. učitelkou, aby měla kontrolu, kdo si dítě vyzvedl. Zvažte, zda Vaše 

dítě je zralé na to, aby chodilo samo do MŠ. Až do předání p. učitelce MŠ odpovídáte za dítě Vy. Rodiče dětí ze 
třídy Berušek, pokud mají zájem, mohou dovést děti až do třídy  
(v 1. poschodí). 

6) Dopřejte svému dítěti, aby se v klidu najedlo. Vyčkejte proto během jídla v šatně. 
7) Pokud si děti nosí do MŠ vlastní hračky, nemůžeme zamezit jejich ztrátě nebo poškození. Pokud dítě potřebuje 

něco vlastního, je nejvhodnější plyšová hračka na lehátko ke spaní. 
8) Jestli dítě nechce nebo se nestihne brzy ráno nasnídat doma, klidě dejte snídani dítěti s sebou, čaj je v MŠ zajištěn. 
9) Jak děti oblékat? Děti by měly být oblékány tak, aby podle potřeby měly možnost oděv odkládat. Do zásoby- 

starší oblečení na zahradu, mladším dětem náhradní spodní kalhotky či slipy, punčochové kalhoty a ponožky. Aby 
nedocházelo k záměně oděvů, stačí označit fixem na textil. 

10) Sledujte vývěsky a nástěnky. 
11) Uvítáme pomoc při drobných opravách hraček – snižují se tak náklady na provoz MŠ. Také uvítáme odpadový 

čistý papír, který využíváme k volné kresbě dětí. 
12) Průběžně hlaste změny zaměstnání, tel. čísel, změnu zdravotní pojišťovny dítěte. 
13) Pokud se dítě poraní při pobytu v MŠ nebo při akcích  
      souvisejících   s pobytem, p. učitelky zapíší úraz do Knihy úrazů  
      kvůli případným pozdějším následkům. Pokud dítě poranění nesdělí 
       p. učitelce, jsou rodiče povinni úraz ohlásit do dvou dnů v MŠ, jinak 
       na pozdější oznámení nebude brán zřetel. 



14) Abychom dítě zbytečně nepřetěžovali, nahlaste p. učitelce každou změnu nálady v chování dítěte-nevolnost, 
vyrážku, teplotu, podrážděnost apod. Při nachlazení /rýma, kašel,/ponechejte dítě v domácím prostředí. 
Zamezíte tím rozšíření nemoci na ostatní děti. 

15) Školní řád mateřské školy byl uveden na informativní schůzce rodičů 
dne 17.9.2009 a je umístěn k přečtení na nástěnce u vstupu do MŠ.  

 
 
Sdělení vedoucí školní jídelny 
 
1) Odhlašujte dítě 1 den předem, do 12.00 hod. osobně nebo 
       na tel. 558 640 753.  
      Nemělo by se stávat, že se dítě odhlásí a pak přijde. 
 
2) Neodhlášený oběd lze dát do nosiče nejpozději do 12.30 hod..Od 12.30 hod. bude jídlo dáno do zbytků 

(z hygienických důvodů nelze jídlo ponechávat v kuchyni déle, ani ho uschovávat v náhradních nádobách MŠ).  
 
3) Termíny placení stravného budou včas vyvěšeny na místě k tomu určeném. 
 
4)  Pokud se změní na delší dobu délka pobytu dítěte v MŠ (např. z polodenního na celodenní apod.) je třeba toto 

včas ohlásit u vedoucí kuchyně nebo u p. kuchařky. 
 
5) Změna se provádí vždy od nového měsíce! Pokud si dítě, které je na celý den vyzvedne rodič po obědě- nemá 

nárok na svačinku. Odpolední svačina se chystá půl hodiny před podáním- hygienické předpisy. 
 
6) Všechny druhy potravin a přísady do jídel jsou schváleny hygienou- vyhláška č.137/2004. 
 
 
Věříme, že spolupráce naší Mateřské školy Pražmo s Vámi rodiči bude probíhat v letošním roce ke spokojenosti 
všech. 
 
   
Sdružení rodičů a kolektiv zaměstnanců Mateřské školy Pražmo. 
 
 


